

нам Организации Объединенных Наций, а также национальным и международным учреждениям, разрабатывающим вопросы международного права, представленный Панамой текст проекта Декларации о правах и обязанностях государств¹, с просьбой представить свои комментарии и замечания Генеральному Секретарю до 1 июня 1947 г.;

2. Передать указанную декларацию Комитету, учрежденному настоящей сессией Генеральной Ассамблеи² для изучения методов кодификации международного права, и просить Генерального Секретаря передавать этому Комитету комментарии и замечания, по мере их поступления от правительства и учреждений, упомянутых в предыдущем параграфе;

3. Просить этот Комитет представить второй очередной сессии Генеральной Ассамблеи доклад по этому вопросу;

4. Включить этот вопрос в повестку дня второй очередной сессии Генеральной Ассамблеи.

*Пятьдесят пятое пленарное заседание,
11 декабря 1946 г.*

39 (I). ВЗАИМООТНОШЕНИЯ МЕЖДУ ЧЛЕНАМИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ И ИСПАНИЕЙ

Народы Объединенных Наций осудили в Сан-Франциско, Берлине (Потсдаме) и Лондоне режим Франко в Испании и решили, что пока этот режим существует, Испания не может быть допущена в Организацию Объединенных Наций.

Генеральная Ассамблея в резолюции от 9 февраля 1946 г. рекомендовала Членам Объединенных Наций поступать в согласии с буквой и духом деклараций, принятых в Сан-Франциско и Берлине (Потсдаме).

Народы Объединенных Наций заверяют испанский народ в своем неизменном к нему доброжелательстве и в том, что его ожидает радушный прием, как только обстоятельства позволят ему быть принятим в Члены Объединенных Наций.

Генеральная Ассамблея отмечает, что в мае и июне 1946 г. Совет Безопасности произвел расследование возможных мер, которые должны быть в дальнейшем приняты Объединенными Нациями. Подкомитет Совета Безопасности, которому было поручено это расследование, единогласно пришел к заключению о том, что³:

“а) По своему происхождению, природе, структуре и общему поведению

режим Франко является фашистским режимом, установленным по образцу нацистской Германии Гитлера и фашистской Италии Муссолини, и в значительной степени благодаря полученной от них помощи;

б) Во время продолжительной борьбы Объединенных Наций с Гитлером и Муссолини⁴, Франко, несмотря на постоянные протесты союзников, оказывал весьма существенную помощь вражеским державам. Так, во-первых, с 1941 г. по 1945 г. Голубая пехотная дивизия, Испанский добровольческий легион и Сальвадорская эскадрилья самолетов сражались против Советского Союза на Восточном фронте. Во-вторых, летом 1940 года Испания, в нарушение международного статута, захватила Танжер, и крупные военные силы союзников в Северной Африке оказались связанны, вследствие нахождения значительной испанской армии в Испанском Марокко;

с) Неоспоримыми документальными данными установлено, что Франко, совместно с Гитлером и Муссолини, виновен в участии в заговоре, имевшем целью начать войну против тех стран, которые в дальнейшем ходе мировой войны объединились в Организацию Объединенных Наций. Заговор этот предусматривал, что полное участие Франко в войне будет отложено до момента, установленного взаимным соглашением”.

Генеральная Ассамблея, убедившись в том, что фашистское правительство Франко в Испании, насилием навязанное испанскому народу с помощью держав оси и оказавшее существенную помощь державам оси в войне, не представляет испанского народа и, продолжая оставаться у власти в Испании, делает невозможным участие испанского народа в международных делах совместно с народами Объединенных Наций;

рекомендует лишить правительство Франко в Испании права вхождения в международные учреждения, созданные Объединенными Нациями или поставленные с ними в связь, а также лишить его участия в совещаниях или иных видах деятельности, которые могут проводиться Объединенными Нациями или этими учреждениями, — до того времени, когда в Испании будет создано новое и приемлемое правительство;

желая, сверх того, обеспечить участие всех миролюбивых народов, включая и испанский народ, в содружестве наций;

рекомендует, чтобы в случае, если в скором времени не будет образовано правитель-

¹ Документ A/285.

² См. страницу 139.

³ Документы S/75 и S/76.

ство, власть которого основывалась бы на согласии граждан, и которое приняло бы на себя обязательство уважать свободу слова, религии и собраний, а также провести незамедлительно выборы, на которых испанский народ смог бы выразить свою волю без принуждения и запугивания, независимо от партийной принадлежности, — Совет Безопасности рассмотрел надлежащие меры, которые должны быть приняты для того, чтобы исправить существующее положение;

рекомендует, чтобы все Члены Организации Объединенных Наций немедленно отзовали из Мадрида своих послов и посланников, аккредитованных при испанском правительстве.

Генеральная Ассамблея рекомендует, сверх того, чтобы Государства-Члены Организации сообщили Генеральному Секретарю и следующей сессии Генеральной Ассамблеи, какие меры были ими приняты в соответствии с настоящей рекомендацией.

**Пятьдесят девятое пленарное заседание,
12 декабря 1946 г.**

40 (I). ПРОЦЕДУРА ГОЛОСОВАНИЯ В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Генеральная Ассамблея, имея в виду цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций и принимая во внимание разногласия, возникшие относительно применения и толкования статьи 27 Устава;

настойчиво предлагает постоянным членам Совета Безопасности приложить все усилия, чтобы путем консультации друг с другом и с остальными членами Совета Безопасности обеспечить такое положение, при котором пользование особой привилегией, предоставленной при голосовании постоянным членам, не препятствовало бы Совету Безопасности принимать срочные решения;

рекомендует Совету Безопасности возможно скорее принять порядок и процедуру, не нарушающие положения Устава, с тем, чтобы способствовать более успешному применению положений статьи 27 и обеспечить быстрое и эффективное выполнение Советом Безопасности его функций;

рекомендует, сверх того, чтобы, при установлении этого порядка и процедуры, Совет Безопасности принял во внимание взгляды, выраженные Членами Организации Объединенных Наций на второй части первой сессии Генеральной Ассамблеи.

**Шестьдесят первое пленарное заседание,
13 декабря 1946 г.**

41 (I). ПРИНЦИПЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ОБЩЕЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ И СОКРАЩЕНИЕ ВООРУЖЕНИЙ

1. Во исполнение статьи 11 Устава и с целью укрепления международного мира и безопасности, в соответствии с целями и принципами Объединенных Наций,

Генеральная Ассамблея признает необходимость скорейшего общего регулирования и сокращения вооружений и вооруженных сил.

2. *Поэтому Генеральная Ассамблея рекомендует*, чтобы Совет Безопасности незамедлительно приступил в порядке их срочности к формулированию практических мероприятий, существенных для установления общего регулирования и сокращения вооружений и вооруженных сил и для обеспечения того, чтобы такое регулирование и сокращение вооружений и вооруженных сил соблюдалось всеми участниками без исключения, а не односторонне лишь некоторыми из них. Планы, сформулированные Советом Безопасности, будут представлены Генеральным Секретарем Членам Организации Объединенных Наций для рассмотрения на специальной сессии Генеральной Ассамблеи. Договоры или конвенции, утвержденные Генеральной Ассамблей, будут представлены государствам, являющимся сторонами в таковых, для ратификации в соответствии со статьей 26 Устава.

3. В качестве существенного шага на пути к достижению неотложной цели запрещения и изъятия из национальных вооружений атомного оружия и всех других основных видов вооружения, которые могли бы применяться в настоящее время и в будущем для массового уничтожения, а также в целях скорейшего установления международного контроля над атомной энергией и другими современными научными открытиями и техническими усовершенствованиями для обеспечения их использования лишь в мирных целях,

Генеральная Ассамблея настоятельно рекомендует скорейшее выполнение Комиссией по атомной энергии ее обязанностей, изложенных в разделе 5 резолюции Генеральной Ассамблеи от 24 января 1946 г.

4. С целью обеспечения того, что общее запрещение, регулирование и сокращение вооружений касается основных видов оружия современной войны, а не только второстепенных видов оружия,

Генеральная Ассамблея рекомендует, чтобы Совет Безопасности